Oppgavesett 11

Oppgave 1

Anta at et individ har et forbruk av markedsgoder lik c og en fritid lik f. La p være prisen på c. Den totale tid til disposisjon settes lik T, arbeidstida er h, og lønnssatsen er w. c kjøpes for individets arbeidsinntekt. Individets preferanser er gitt ved nyttefunksjonen u=f+v(c) der v er en stigende, deriverbar og konkav funksjon. v’(c)>0, v’’(c)<0. 

(a) Sett opp individets budsjettbetingelse. 

(b) Vis at individet vil velge c slik at v’(c)=p/w. 

(c) Bruk implisitt derivasjon til å vise hvordan c påvirkes av en økning i w.

(d) Vis hvordan f og h avhenger av w.

(e) Vis at en økning i w har motstridende effekter på f (og h) og forklar hva som ligger i disse effektene. 

Oppgave 2

Vi ser på markedet for en vare, som kan betraktes som et frikonkurransemarked. La etterspurt mengde være 
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, tilbudt mengde være 
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og x være omsatt mengde. 

(a) Hva er sammenhengen mellom disse størrelsene i markedslikevekt? 

La p være prisen på denne varen, la q være prisen på en annen vare og la w være lønn. Vi antar at følgende funksjoner gjelder 


[image: image3.wmf]T

x

=T(p,w)        (1)
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=E(p,q,w)     (2)

(b) Gi en kort, verbal begrunnelse for disse funksjonene? 

(c) Hva er økonomisk sett rimelige forutsetninger om de partiellderiverte av disse funksjonene?

(d) Forklar hva det vil si at markedsklareringsbetingelsen implisitt definerer p som en funksjon av q og w.

(e) Finn uttrykk for de partiellderiverte av denne (implisitte) funksjonen P(q,w) m.h.p. w og q.

(f) Drøft fortegnene på de partiellderiverte og forklar resultatene ut fra økonomisk intuisjon, eventuelt ved hjelp av en figur med markedskryss. 

Vi benytter at p er en funksjon av w og q, P(w,q), og setter denne inn i T-funksjonen slik at vi får 
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=T(P(w,q),w). 

(g) Finn den totalderiverte av 
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m.h.p. w og forklar hvilke økonomiske effekter som kommer til uttrykk i denne.    
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